

“报告！9名株洲籍飞行学员集结完毕”

高考分数均超标准线50分以上，录取人数创历史新高



▲市教育基金会副理事长兼秘书长姜衡松为优秀学生颁发奖学金。 记者/孙晓静 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 实习生/吴浩 通讯员/王奕贤 邱婷婷)壮志飞天梦，凌云报国情。7月26日，我市举行2022年空军飞行学员奖学金颁奖仪式。今年，我市共有9名

考生被空军航空大学录取为空军飞行学员。此次录取人数为空军在株洲招飞以来“历史最高”，排名全省第四。市教育基金会为9名优秀学子颁发10000元/人的奖学金。

9名学生分别为市四中李纪胜和朱正熠、南方中学段志程和魏浩轩、九方中学沈威、市二中李霁芸、攸县一中肖扬、醴陵市一中刘武峰和颜林广。

“考生文化成绩均超过特殊类型招生录取控制参考分数线50分以上。”市教育考试院院长陈德榕表示，空军招飞要经过初选、复选、定选等多个环节，选拔标准之高，要求之严，可谓是“万里挑一”。这9名考生凭借过硬身体条件、良好心理素质及优异文化成绩，经过严格政审考核，即将实现空军梦。

来自九方中学的毕业生沈威代表全体学员发言，他表示，今后不惧困难，锤炼本领，抱定卫国志，捍卫祖国蓝天。

为了鼓励他们“热心国防”“支持国防”“投身国防”的志向与选择，市教育基金会为他们每人发放了一万元奖学金。

市教育局、市教育基金会相关负责人勉励全体学员，保持不满足、不懈怠的干劲和不服输、不言败的钻劲，地面苦练，空中精飞，为祖国的万里空疆再添钢铁力量。

薪火相传 点燃从军报国梦

株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 实习生/吴浩

“从小爷爷就给我讲他们的故事，内心早早萌生了从军报国的想法。”想起当初的“从军报国梦”，醴陵市一中刘武峰的脑海中浮现出了爷爷的脸。

在抗美援朝战争中，刘武峰的爷爷在战场上与敌人殊死搏斗，让刘武峰心中生出对军人的敬佩和对和平的渴望，“从军报国梦”就此根植于心。

长大后，当空军招飞单位来校宣传时，他第一个冲上去报名，最终成功通过考核，顺利被录取为空军航空大学飞行学员。

而来自市九方中学的沈威，家中也曾有过一位军人榜样。

“一次和妈妈聊天时，她无意中提起，家

里曾经有位抗美援朝烈士，这对我触动很大。”从小爱看军事频道的沈威，想起爷爷放过的“近在咫尺”的伟大历史，赶忙一再追问。

终于，从妈妈口中，他了解到了那段峥嵘岁月，知晓了家族祖辈曾经是如何浴血奋战、保家卫国，又是如何战死沙场、光荣牺牲。听完故事后深受触动的沈威，决意以后也要当一名报效祖国的军人，小小的手握紧了拳头，以表决心。

但想成为一名空军飞行员谈何容易，除了严苛的体检关，还有难过的高考关。“高三有段时间，成绩波动很大，一度很焦虑。”沈威说，好在有老师帮助，才慢慢赶上并发挥出正常水平。

最终，一路过关斩将，沈威终于收到了梦想的通知书。

自律自强 誓言翱翔“九万里”

株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 实习生/吴浩

“经常在电视上看到飒爽英姿的飞行员，很向往，所以当毫不犹豫地报了名。”立志报效祖国的市四中毕业生李纪胜，回想起空军招飞时，清亮的瞳孔里闪烁着渴望的光芒。

抗眩晕能力是每一个飞行员必备素质之一，要想当一名合格的飞行员，克服生理障碍必不可少。

自制的转椅训练是李纪胜的简易版“模拟飞行”，也是他锻炼抗眩晕能力的“好帮手”。“第一次还好，只要能做到不呕吐、不眩晕就行，后来再逐渐加大难度训练。”经历了每周一次的抗眩晕训练，李纪胜感觉自己离飞行员又近了一步。

作为家族第一名空军飞行学员，即将与军人站在同一战线的李纪胜感到很兴奋。但回忆起当初的体检选拔，他自嘲场面有些“丢人”。

“看到军人有种莫名的紧张。”原来，看着那些真正的军人在自己面前来回走过，李纪胜仿佛是个做了错事的孩子，慌慌张张地摩挲着手掌，手心、手背密密麻麻生出了汗。

好在体检现场的心理疏导员看到了这一幕，急忙赶来安抚这个青涩的大男孩。慢慢的，李纪胜恢复了平静。而对军人油然而生的崇拜感也让他不自主地正襟危坐，立志向他们看齐。

同样来自市四中的朱正熠也在今年被成功录取为空军飞行学员，成为株洲市的九分之一。

与其他人不同的是，温厚腼腆的他却十分热衷于看军事纪录片，《伟大的卫国战争》《天启：第二次世界大战》《二战全史》等纪录片早已成为他热门播放的视频，他将军事融入了自己的爱好里。

回忆起当初备战空军飞行学员的那段时光，朱正熠表示“自律和冷静让我走到了最后”。据他介绍，每天回家第一件事是运动，每晚做30分钟仰卧起坐、俯卧撑、卷腹的体能训练，然后洗澡、看书。

正式体检前一晚，他专门告诉爸妈，“不要跟老师说我是第三天回来，说不定我哪一站就被淘汰了。能过是好事，不过也没关系”。面对残酷的单向淘汰制选拔，朱正熠那时并不知道自己能否走到最后。

好在，最后他收到了满意的答复。“尽早实现从地方青年向解放军军人的转变。”《人生第一次》里的一句经典台词是他对新生活的满心憧憬。

记者手记

让梦想在蓝天 尽情翱翔

人民空军风雨兼程走过72载春秋，而今迈步迎来株洲新一代年轻力量。

无论是受祖辈战场厮杀场景触动的刘武峰、沈威，还是受荧屏军人威武形象感染的李纪胜、朱正熠，他们的心中都带着一个空军飞行梦，他们或自制简易版“飞行座椅”，或每天坚持体能训练，或钟情于军事纪录片并从中获取参军理想，成为时代强军梦召唤下的最生动的青春剪影。

每一个“他”，都是国家航空航天事业下茁壮成长的少年力量。少年强，则国强。国家富强是他们实现梦想的底气，更是他们参军报国的动力。

这群蓝天少年们脚踏在祖国富饶的土地上；手握在时代新青年的风向标上；心跳动在爱国情怀的最深处，国家强盛的军事实力让他们得以以天为路，以梦为翅，尽情翱翔在祖国的万里长空上，积极投身于报效祖国的热血事业当中。

自古英雄出少年。也许今日这群身影有些许稚嫩青涩，但来日他们或将成为国家航空航天之路的中流砥柱。

一个时代有一个时代的使命，一代军人有一代军人的职责，投身航空飞行是这群少年们当下对祖国最炽热的爱意。

采访结束前，他们对着天空大喊：“蓝天，我们来了！祖国，我们来了！”愿这群少年们终能学有所成，扶摇直上九万里。

按“老规矩” 他今年还要资助一名大学生

此前曾资助两名贫困学子完成学业

株洲晚报融媒体中心记者/成炫兰

四年一次的电话第三次响起，王先生(注：受访者不愿留姓名)跟记者说，请给他再推荐一个贫困学生，仍旧按老规矩捐助。

王先生口中的“老规矩”，就是要给特别贫困的学生，每年资助5000元，直到学生大学毕业。四年一个周期，到现在，王先生已经资助两名学生顺利完成大学学业，走上工作岗位。

“这次打你电话，我也犹豫了下。”王先生说，今年生意不如往年，家里有两个小孩要抚养的，经济条件并不充裕。但他转念又想，再不宽裕，也不缺这5000元。并且，通过之前资助两名大学生的事情，他深刻体会到贫困学子的不易和对改变命运的渴望。在他的资助下，两位大学生在学校更专注学业，人也阳光不少，他自己也收获了满满的成就感。

经过与记者商量，这次，王先生选择了一位只考取了专科的学生资助。“有资助，他们就能上学，改变命运，没有资助，或许就会放弃，重复父母的老路。”在助学路上越走越深后，王先生的想法也更加务实。

自己收获了满满的成就感。经过与记者商量，这次，王先生选择了一位只考取了专科的学生资助。“有资助，他们就能上学，改变命运，没有资助，或许就会放弃，重复父母的老路。”在助学路上越走越深后，王先生的想法也更加务实。

面对生活艰辛 她选择微笑面对

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱

记者走访纪实

7月26日上午11点，记者来到位于荷塘区仙庾镇樟霞村小琴的家中，父亲刚下班回到家中，饭桌上已经摆好了小琴刚做好的饭菜。

还有一个小月，小琴就要去读大学了，开学就是近万元的费用。对这一家人来说，是个不小的负担。

家中有两个年迈的老人，爷爷因一次意外摔倒，无法从事农务劳作。而她的父母都是地地道道的农民，父亲在农闲时便在家附近打零工贴补家用。

在小琴家中，有一面无比醒目的墙面，贴满了她和妹妹的奖状和荣誉证书。她认为“奖状墙”是对自己学习进步的肯定，能够激励自己专攻学业，全身心投入到学习中。

提到这面“奖状墙”时，小琴父亲

的话语中充满着难以掩饰的喜悦与自豪。“家里来了客人，看到‘奖状墙’都要夸上一番”。

“两个孩子的学费怎么办？”“万一家里老人生病了怎么办？”……尽管考上大学，这些天，小琴的父母仍然十分焦虑。

尽管家里并不富裕，但父亲在两次姐妹的教育上总是很舍得。他对小琴充满期望，“我本身没有什么文化，无论家里再穷，也不能让孩子放弃读书，要坚持把大学读完。”

高考结束后，小琴对心理知识产生了兴趣，自己也常常在家阅读相关的书籍。对于未来的大学生活，小琴计划多参加学校的社团活动，帮助自己多学点特长。同时，她还想边读书边打工贴补家用。

老师说

班主任刘诗意老师对其赞不绝口，说她是一个非常懂事乖巧的孩子，勤奋好学。虽家境贫寒，但十分乐观，对待生活阳光向上。在班级人际关系好，能和同学们打成一片。班上的各项活动，都能积极参加；对待班级工作也一丝不苟、认真完成。

记者手记

采访中，女孩的话不多，对未来人生目标很是坚定，不抱怨、能吃苦，想用自己的双手创造美好。面对生活艰辛，她依然选择微笑面对。

贫困生档案
编号:027
姓名:小琴
性别:女
毕业学校:株洲市第十三中学
高考分数:417分(历史类)
高考志愿:湖南民族职业学院
家庭情况:父母务农,家中两姐妹,老人生病。



▲小琴(前)和妹妹。 记者谭筱 摄



盛康·国际颐养苑

株洲盛康始创于1993年，29年专注养老托残

千人规模，现代养老院

老有所养，信赖盛康

普惠养老服务低至 **2080** 元/人/月起 (包吃住 (床上用品、水电费按实收取))

失能、半失能、失智老人需经评估后在2080元(自理老人)基础上加上相应级别的护理费。

少量普惠床位 **7月31日截止**，欲办从速！

星期一至星期六9:20、11:20、14:20都有班车从中心医院发车，欢迎实地考察。(司机电话：15197379189)

养老服务专线：0731-28838888

地址：株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人：唐先生13873328648 (微信同号)

